

Качество образования: вопрос ребром

Фото
И. МУРТАЗЫ



Сообщение Южно- Казахстанской областной избирательной комиссии

Кандидатом в депутаты Сената Парламента Республики Казахстан от Южно-Казахстанской области зарегистрирован Рахманбердиев Орынбай, 1943 года рождения, по национальности казах, секретарь Южно-Казахстанского областного Маслихата, член партии «Отан» («Отчизна»), проживающий в г. Шымкенте.

В среду в кинотеатре «Казахстан» прошла областная педагогическая конференция. Она началась с приветственного слова акима области Б. Сапарбаева, который поздравил педагогов с началом нового учебного года.

С докладом выступила начальник департамента образования С. Барахова. Она подвела итоги, обрисовала в целом нынешнее положение дел в школах, еще раз заострив внимание на самых злободневных проблемах. Вместе с тем было отмечено и все то позитивное, чего удалось добиться общими усилиями. Безусловными плюсами сегодня являются широкомасштабное строительство школ и их капитальный ремонт, постепенное оснащение школьной мебелью. В целом

учительство ощутило на себе целенаправленную политику руководства области по всемерной поддержке образования.

С интересом было встречено участниками конференции выступление ректора ЮКГУ им. М. Ауезова В. Бишимбаева, которое представляло из себя анализ недавно закончившейся вступительной кампании в вузы. Была приведена весьма тревожная статистика. Она касается уровня знаний абитуриентов, который можно характеризовать как весьма посредственный. Так, из 8260 выпускников, прошедших тестирование в данном региональном вузе, сорок пять процентов не набрали минимального балла.

(Окончание на 3-ей стр.)



Место службы российским призывникам выберут с оглядкой на Афганистан

Российские призывники почти все будут служить далеко от своего места жительства. Как заявил президент России Владимир Путин при посещении шахты «Распадская» в Междуреченске, служба по месту призыва будет исключением. По словам



Качество образования: вопрос ребром



Выступает С. Барахова.

(Окончание.
Начало на 1-ой стр.)

Особую тревогу вызывает качество знаний по естественно-научным предметам – математике, физике, химии, биологии, а также по иностранному языку. Ректор высказал предположение, что неостребованность инженерно-технических специальностей среди молодежи, возможно, связана

с низким уровнем преподавания перечисленных предметов.

Озабоченность по этому поводу высказала и директор гимназии № 8 Л. Белоусова, следом развил мысль о поисках дополнительных путей стимулирования. Она напомнила о системе благодарственных писем за самыми высокими подписями родителями отличившихся в учебе школьников, которую стоило бы взять на вооружение.

В продолжение разговора о качестве знаний Б. Сапарбаев отметил, что и впредь жестким критерием их оценки в отношении школ станет количество выпускников, получив-

ших образовательные гранты и кредиты. Скидок в этом вопросе не должно быть даже для районных школ, выпускники которых по два и более года не дотягивают до права на бесплатное образование в вузах.

В доказательство того, что область и впредь станет поощрять педагогов, воспитавших обладателей знака «Алтын белги», по результатам нынешнего года двум таким преподавателям были даны квартиры, а двенадцати – путевки в санатории и на курорты.

Одним из моментов конференции стало вручение выпускникам педагогических факультетов трудовых книжек. Это сделали ветераны образования, которые благословили молодых на нелегкий, но благородный труд.

З. САВИНА